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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς  τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Επαναφορά της αναβολής για τη στρατιωτική θητεία των εκπαιδευόμενων γιατρών 

(φοίτηση και ειδικότητα) στην ηλικία των 33 ετών για όλους.   
 

Στον πρόσφατο νόμο  5265 (ΦΕΚ 3/10.1.2026), με το άρθρο 187, περιορίζεται η αναβολή 
στράτευσης των εκπαιδευόμενων γιατρών από την ηλικία των 33 χρόνων σε αυτήν των 27 
χρόνων. Πρόκειται για μια ρύθμιση ακατανόητη διότι έρχεται σε αντίθεση με την 
πραγματικότητα των αναγκαίων χρόνων φοίτησης στις Ιατρικές Σχολές και τον χρόνο που 
απαιτείται για την απόκτηση της ειδικότητας. Όπως είναι γνωστό η ελάχιστη φοίτηση είναι 6 
χρόνια και ο ελάχιστος χρόνος στην ειδικότητα είναι 5 χρόνια, δηλαδή συνολικά ο ελάχιστος 
χρόνος είναι 11 χρόνια. Ακόμα και αν κάποιος εισαχθεί στην Ιατρική Σχολή στην ηλικία των 
17 ετών, μια απλή προσθαφαίρεση αποδεικνύει ότι θα πρέπει να διακόψει το χρόνο 
ειδίκευσης ή να τον πραγματοποιήσει μετά τη θητεία του στο στρατό, με διακοπή της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας κατά 2 περίπου χρόνια. 

Επιπλέον η ρύθμιση αυτή έχει ως αποτέλεσμα γιατροί που διορίζονται για την έναρξη της 
ειδικότητας, να μην μπορούν να υπογράψουν τη σχετική σύμβαση ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου με το νοσοκομείο, διότι το νοσοκομείο επικαλείται πως ο νέος 
ειδικευόμενος θα πρέπει να υπηρετήσει αδιάκοπτα όλη τη σύμβαση μέχρι να συμπληρώσει 
όλον τον προβλεπόμενο χρόνο ειδικότητας. Επίσης, ειδικευόμενοι γιατροί που είχαν ήδη 
διοριστεί για έναρξη ειδικότητας προ της 10.1.2026, απειλούνται από τα νοσοκομεία με 
διακοπή της σύμβασης για τον ίδιο λόγο. 

Με βάση τις διατάξεις του συγκεκριμένου νόμου, όλοι οι γιατροί που βρίσκονται στη 
διαδικασία της Ειδικότητας, εάν δεν την έχουν ολοκληρώσει έως την ηλικία των 27 ετών 
υποχρεώνονται να τη διακόψουν για να στρατευτούν. Δηλαδή με άλλους όρους έκαναν 
έναρξη της ειδικότητας και άλλοι όροι, σαφώς δυσμενέστεροι, διαμορφώνονται κατά τον 
χρόνο της ειδικότητάς τους. 

Η ολοκλήρωση της εκπαίδευσης των νέων γιατρών είναι μια ενιαία διαδικασία της 
φοίτησης στην Ιατρική Σχολή και της απόκτησης της Ειδικότητας, διαδικασία η οποία δεν 
πρέπει να διακόπτεται, διότι αυτό έχει αρνητικές συνέπειες στην αναγκαία και συνεχή 
ενασχόληση με τον χαρακτήρα των σπουδών αυτών, όπως επίσης δεν πρέπει να 
μεσολαβούν κενά διαστήματα ανάμεσα στη λήψη της ειδικότητας και στην άσκηση του 
επιστημονικού έργου των γιατρών. 

Μέχρι τώρα και παρά την καθολική και δίκαια διαμαρτυρία των γιατρών μέσα από τους 
συλλογικούς τους φορείς (Φοιτητικοί Σύλλογοι, ΟΕΝΓΕ, Ενώσεις Νοσοκομειακών Γιατρών), 
η Κυβέρνηση προκαλεί εντύπωση και αρκετά ερωτηματικά γιατί δεν έχει διορθώσει το 
πρόβλημα που η ίδια έχει δημιουργήσει και το οποίο έχει τεράστιες επιπτώσεις τόσο στην 
ολοκληρωμένη εκπαίδευση των νέων γιατρών αλλά και στις ίδιες τις δημόσιες μονάδες 
υγείας και τους ασθενείς. 

Αυτό που απαιτείται να γίνει άμεσα, είναι η επαναφορά της αναβολής για τη στρατιωτική 
θητεία των εκπαιδευόμενων γιατρών (φοίτηση και ειδικότητα) στην ηλικία των 33 ετών για 
όλους.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι σκοπεύει να κάνει για να ικανοποιήσει την παραπάνω 
πρόταση για τη λύση του προβλήματος. 

Ο Βουλευτής 
        Λαμπρούλης Γιώργος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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